

Хорошо! С чего же мне начать?

(Я должна предупредить вас, что эта глава справочная, и что она больше по размеру и академичнее других. Не пытайтесь прочесть ее сразу. Вы можете быстро перелистать ее, но когда она понадобится, вы всегда сможете внимательно ее перечитать)

Итак, позвольте спросить: «Взволновал ли Господь ваше сердце, чтобы начать заучивание Его Слова»? (Не отдельных стихов, а стихов, сложенных в главы, а главы в книги). Вы готовы к радостному событию? Эта глава предназначена помочь вам в этом. Когда вы будете заучивать и размышлять над словами Господа, вы поймете, что они проникают в самую сущность бытия. Они наполнят вашу душу и напоят дух. Вы переживете трудные моменты жизни, будучи удовлетворены как никогда прежде. Вы узнаете вселюбящего и всемогущего Автора в новых, сокровенных путях.

Итак, как же начать? Господь всегда встречает нас там, где мы есть и работает с нами в темпе, который соответствует нашим способностям. Принимая во внимание разные способности и духовное состояние, мы не предлагаем жесткие рамки, мы просто предлагаем свою схему, которая, надеемся, может служить базой для развития ваших собственных идей.

1. Используйте хороший перевод.
2. Любимая глава иногда является хорошим началом.
3. Будьте ответственны перед кем-нибудь.
4. Будьте готовы к духовной войне.
5. Планируйте стратегию.
6. Выберите ваше время.
7. Запоминайте постепенно.

8. Молитесь о понимании божественного смысла и применении Слова в вашей ежедневной жизни.

9. Размышляйте и наслаждайтесь вечными истинами.

10. Делайте короткие передышки, когда необходимо, и затем снова продолжайте.

1. Какой перевод...

В течение многих лет английский перевод Библии 1611 года (версия короля Якова — KJV) использовался протестантами. В те далекие дни не было проблем с выбором перевода. Сегодня множество вариантов переводов Библии заполнили рынок. Проблема попытки выбора лучшего из них для заучивания может способствовать сомнению (возможно даже нежеланию) многих заучивать Писание вообще.

Некоторые люди предпочитают использовать перевод Библии короля Якова. К нему привыкли как к близкому другу и не хотят его менять. Я заучивала стихи по Библии короля Якова в течение 50 лет, а недавно получила удовольствие от нового международного перевода (NIV). Но время от времени я возвращаюсь к Библии короля Якова, особенно к Ветхому Завету. Вы также можете выбирать различные варианты в зависимости от книги, которую заучиваете.

Многие полагают, что новый американский стандартный перевод (NASV) — наиболее точный. Другие люди дают высокие оценки новому международному переводу (NIV) и новому живому переводу (NLT). Раньше я полагала, что распространенная Библия (Amplified Bible) — неблагоприятный выбор, но недавно слышала цитаты псалма 118 из этого перевода и была в благоговейном трепете от его силы. И больше не отказываюсь заучивать стихи из этого перевода. Но перефразированные переводы, такие как Живая Библия или некото-

рые более современные, больше напоминают книгу с рассказами.

Итак, я рекомендую вам использовать хороший, признанный перевод. Библия, используемая в вашей церкви, может быть хорошим выбором. Если у вас возникнут вопросы, я уверена, ваш пастор с радостью обсудит их с вами.

2. Выбор главы

Попросите у Господа помощи в выборе главы, с которой вам нужно начать. Глава, которой Он поразил ваше сердце, может быть хороша, чтобы принять ее. Не имеет значения, насколько хорошо вы знаете эту главу, вы поймете, что Дух Святой вдохновит вас новыми открытиями и пронизательностью, когда вы начнете заучивать ее. Вы почувствуете, что погружаетесь во что-то замечательное, чего не знали раньше, очень отличное от простого чтения и даже изучения.

Одна женщина, у которой были проблемы в семье, сказала, что часто читает псалом 120 для утешения. Понятно, что она выбрала этот псалом для заучивания, потому что он был более понятен ей.

Люди, которые начинали заучивание с первой главы какого-либо послания, находили это очень захватывающим делом. А влияние на их жизни было таким глубоким, что они это продолжали дальше. Вы помните молодую мамашу, о которой мы упоминали в предыдущей главе? У нее было двое детей-дошкольников, и она ждала третьего ребенка, когда решила заучить первую главу Послания Колоссянам. Хотя у нее были значительные трудности, она не остановилась после заучивания первой главы. Она продолжала, и заучила Послание Колоссянам, также Послание Филиппийцам, 2 Послание Тимофею, большую часть Послания Ефессянам, немного из

Откровения и недавно заучила Послание Евреям. Это изменило всю ее жизнь и жизнь ее семьи.

Другая молодая мамаша, которая считала свое свободное время скучным и утомительным, говорила, что Писание было для нее неинтересным и что она мало помнила после прочтения. Но когда она начала заучивать его в контексте, она оказалась лицом к лицу с сочувствующим Богом. Время ее молитвы стало временем ожидания и радости. Она заучила 2 Послание Тимофею, Послание Ефессянам, Послание Филиппийцам и Послание Колоссянам. Теперь заучивание Слова Бога стало ее стилем жизни, как и многих других людей. (Вы можете прочитать оба эти свидетельства более полно в Приложении В).

Если вам нравится сложная задача, то выбирайте ее. Одна женщина написала мне, что начала заучивать Откровение Иоанна, потому что другие люди не выбирают его. Одна бабушка заучила 176 трудных стихов 118-го псалма чтобы доказать, что это может быть сделано. (Она повторяла по памяти весь 118-й псалом несколько раз в церквях).

Если у вас мало опыта, вы могли бы начать заучивание с коротких псалмов, возможно с первого, девяносто девятого или сто двадцатого. Однажды подруга гордо объявила, что она заучила 22-й псалом. Она полагала, что каждый знает его, а вот она не знала. Теперь, достигнув этой цели, она более уверена в своих силах и может заучивать более трудные главы.

Очень важно сразу начинать заучивание, не откладывая это дело со дня на день. Некоторое время назад две женщины (независимо друг от друга) сказали мне, что хотели бы заучивать Писание в контексте. Я уверена, что их намерения были хорошими, но когда я решила проверить, что же они выучили, они заявили, что еще не выбрали главы, которые хотели бы выучить.

Пути сатаны хитры и трудноуловимы. Он будет ставить вам палки в колеса. Вероятно, он думает, что если сумеет долго удерживать вас от заучивания, то вы потеряете к этому интерес. Возможно, он прав. Вы, конечно, понимаете, кто способствует продолжительным задержкам.

Помните, если то, что вы выбрали заучивать, сложно для вас — не отчаивайтесь. Вы можете позже вернуться к этой главе или книге, когда станете немного опытнее.

3. Будучи ответственным...

Хотя мы находим заучивание Писания очень увлекательным занятием, но когда погружаемся в него, оно требует ответственности и самодисциплины с самого начала. Хорошо отчитываться перед кем-нибудь. Однако лучше, если вы будете заучивать с кем-либо, тогда у вас будет партнер, и вы сможете делиться радостью достижений и ободрять друг друга в Господе.

Хорошим партнером может быть член вашей семьи, а может быть и друг (или несколько друзей), кто с радостью разделит бы ваши переживания. Вы все могли бы заучивать одну главу или выбрать разные главы. Если бы каждый человек из группы взял себе одну главу из книги, вы, таким образом, заучили бы полное послание.

При заучивании с другими людьми необходимо помнить, что у каждого своя скорость, поэтому ориентируйтесь на самых медлительных в группе, чтобы каждый мог получать удовольствие от познания. Люди с большой скоростью заучивания всегда могут взять еще одну часть Писания, если необходимо.

Одна женщина, в полной мере оценившая огромный объем духовных приобретений, доступных посредством заучивания Слова, предложила «составной» подход. Ее идея состоит в том, чтобы каждый член группы, созданной для заучивания в контексте, создал свою собствен-

ную группу. Следующим шагом могло быть создание новой группы человеком из второй группы и т.д. Важно иметь время, чтобы собираться вместе один раз в неделю или раз в две недели. Необходимо сделать эти встречи регулярными в вашем расписании.

4. Будьте готовы к духовной войне...

Давней стратегией, которую сатана с успехом использует, является идея, что заучивание всемогущего Слова Божия есть дело скучное и неинтересное. Если вы тоже так думаете, то знайте, что эту ложь распространяет враг вашей души. Чтобы преодолеть эти мысли, необходимо противостоять ему в духовной войне. К заучиванию Писания нужно подходить с радостью и энтузиазмом. Если вы не находите в себе этих качеств, то перечитайте снова главу 8, «Приготовьте свой разум к действию!», в которой раскрывается эта проблема.

Допускаю, что ваш враг не будет препятствовать вам, выдвигая эту проблему, но знайте, что у него еще много хитростей в запасе. Когда вы будете заучивать Слово Бога, вы станете главной целью для сатаны. Никто лучше князя тьмы не знает, что слова Писания врезаются в сердце и ум верующего. Он будет постоянно препятствовать вам в вашем стремлении к слову Бога. Остерегайтесь его обманов.

Сатана хорошо знает, что любое путешествие начинается с первого шага, поэтому он, несомненно, попытается сбить вас с толку и задержать вас в начале пути. Важно быть честным с самим собой относительно причин задержки и того, что является спланированной ловушкой, чтобы смутить и расстроить вас.

Хотя ваши намерения могут быть благими, легко погрязнуть в суете повседневных дел. Вы можете откладывать заучивание со дня на день, но вы должны прове-

сти черту, которую не переступите. Ваш партнер также может быть поддержкой в этом деле.

В конце концов, лучший способ что-либо сделать — это просто начать. Это немного похоже на то, как идешь купаться. Иногда трудно сделать первый шаг, но когда войдешь в воду, понимаешь, что вода восхитительна.

Если у вас хорошая память, и вы заучиваете текст с энтузиазмом, то у вас не будет проблемы с началом заучивания. Но ваш враг может использовать другие средства в своих махинациях. Неспособный остановить вас, он пойдет в другом направлении, пытаясь заставить быстро заучивать Писание такими порциями, которые вы будете не в силах усвоить за один раз. В этой ситуации легко запутаться и ограничиться заучиванием только слов, не давая возможности Святому Духу с любовью воздействовать ценными истинами на ваши размышления и повседневную жизнь. Не будет пользы, радости или благословения от попытки просто пробежать по Писанию ради самого действия. Непременно потратьте на это много времени и продвигайтесь неторопливо, потому что размышление и удовольствие есть важные части процесса. Также не забывайте о том, что есть тенденция у тех, кто легко запоминает, также легко и забыть. Я знаю девочку, которая выучила 54 стиха четвертой главы Евангелия от Иоанна и вскоре забыла их.

Ниже, в этой главе, вы прочтете о том, как сделать передышку. Это естественная часть заучивания, когда вы выбираете время для отдыха, а затем со свежими силами продолжаете процесс запоминания. Но есть еще одна угроза, которая появляется после заучивания в течение какого-то времени. Хотя вы можете испытывать радость и энтузиазм, у вас может появиться ощущение тяжелой, нудной работы. Это похоже на то, как проходит первая любовь. Осознавайте это как атаку сатаны.

Симптомы такие: потеря радости, отсутствие энтузиазма, подавленность и упадок духа. Если это происходит — знайте: вы цель в духовной войне. Враг не рад вашим достижениям и пытается расстроить вас и отвлечь ваше внимание от Слова. Обратитесь к Господу. У вас есть друзья, которые помолятся за вас и вместе с вами. Большое упорство нужно проявить в такой ситуации. И победа в этой борьбе должна быть на духовном уровне.

Всегда помните, что ваше путешествие должно быть радостным. Заучивание Слова Божия — это радость, драгоценное время с вашим Господом, когда вы даете Ему благоприятную возможность говорить с вашей душой и помогать в ваших нуждах. Важно не упражнение по заучиванию Писания само по себе, а наслаждение в общении с Автором. Если вы не испытываете радости, знайте, что враг в работе и восстаньте против него. Он всегда будет рядом, будет бродить вокруг, как рычащий лев, и будет пытаться обмануть любыми возможными средствами.

5. Советы и технические приемы...

Стоит вам начать, и вы разработаете свои собственные методы и технические приемы, но сначала кратко о некоторых методах, которые эффективно использовали другие люди.

Карточки размером 7×12 см

Некоторые профессионалы говорят о большом преимуществе выписывания того, что мы хотим заучить, потому что есть связь между нашим мозгом и тем, что мы пишем. Многие из начинающих заучивание выписывают стихи Писания на карточки размером 7×12 см, которые затем используются в различных ситуациях:

Поставьте карточку на ваше зеркало, когда вы будете причесываться утром.

Поставьте карточку в вашей машине, чтобы вспоминать стих, если попадете в транспортную пробку.

Поставьте карточку к вашему телефону, чтобы использовать время, когда вы ждете соединения с абонентом.

Положите карточку в карман или кошелек, чтобы воспользоваться ею, когда вы ждете условленной встречи.

Молодые мамы ставят карточки туда, где они выполняют свою работу, стирают ли пеленки, или делают смеси для питания.

Женщина, которая работает в питомнике по выращиванию рассады, ставит карточку на измеритель высоты растений и смотрит на нее время от времени.

Другая женщина повесила карточку себе на шею и просматривает ее, когда в этом нуждается.

Доктор сообщил мне, что он смог начать заучивание лишь после того, как стал использовать карточки. Я предложила ему копировать страницы на ксероксе (текст можно увеличивать), затем разрезать на стихи и приклеивать на карточки. Позднее, когда мы встречались с ним, он с гордостью вынимал карточки из своего кармана и докладывал о своих достижениях.

Копирование больших порций

Мне лично нравится делать увеличенные копии с Библии в размере страницы или двух. Затем я расставляю несколько копий в разных местах: одну на зеркале в ванной, другую в спальне, еще одну над раковиной в кухне и в других местах, где я провожу время. Они работают как подсказка и напоминание. Некоторые люди используют карточки в своих ежедневных прогулках.

Аудиозапись

Если вы лучше воспринимаете информацию на слух, вы можете воспользоваться аудиокассетами или компакт-дисками. Вы можете использовать профессиональную

запись или записать сами Писание на пленку. Может быть полезным записать отрывок Писания, который вы учите, несколько раз подряд, чтобы избегать перемотки. Теперь, когда вы цитируете с записью, вы можете проделывать это много раз без перемотки.

Библия говорит, что «вера от слышания, а слышание от Слова Божия» (Рим. 10:17). Поэтому слышание Писания таким способом дает дополнительную пользу.

Вы, несомненно, будете совершенствовать свои собственные идеи по заучиванию, когда приступите к этому. Нет значения к какой стратегии вы прибегните, знайте, что заучивание наизусть, размышление и повторение будет внедрять Писание в вашу память и отпечатываться в вашей душе, чтобы Святой Дух эффективно использовал его, когда вы столкнетесь с ежедневными проблемами жизни.

6. Когда заучивать...

Некоторые люди посвящают заучиванию послеобеденное время в воскресенье. Есть такие, кто с радостью занимаются заучиванием ежедневно. Другим нравится размышлять над Писанием в уединении и повторять заученное перед сном. Они чувствуют, что текст действует подсознательно, пока они спят. И если они просыпаются ночью или когда поднимаются утром, заученное все еще находится в памяти. Если вы не можете выделить для заучивания специальное время, то планируйте заниматься этим во время текущих дел. Как упомянуто выше, используйте карточки, когда у вас бывают свободные промежутки времени. Женщины — когда делаете макияж, моете посуду, убираете дом, работаете в саду, в пути на работу или заезжаете за детьми. Мужчины — когда бреетесь, добираетесь на работу или с работы, когда обедаете, ремонтируете машину, стрижете газон или в

любое время, когда ваша память не особенно занята другими делами. Если у вас есть лишь несколько минут свободного времени не пытайтесь заучивать быстро, в этом мало толку, лучше попробуйте просто размышлять над одним стихом или частью стиха. Запишите его на карточку и возьмите с собой. Во время перерыва заучите только этот маленький отрывок. Он потребует времени, чтобы его вспомнить, не посмотрев на карточку, но это вскоре станет постоянной частью ваших раздумий. Когда вы продолжите заучивание, вы мало помалу будете удивлены, как быстро стихи складываются в параграфы, а параграфы в главы. Таким образом, у вас всегда будет с собой Писание, чтобы размышлять над ним.

7. Запоминайте постепенно...

Когда вы начинаете заучивание, не смотрите на главу и не говорите: «Я собираюсь выучить эту главу». Сначала взгляните на стих и скажите: «Я собираюсь заучить этот стих». Когда вы будете знать тот первый стих как свое имя, только тогда переходите к следующему. Когда вы заучили второй стих, повторяйте его вместе с первым без запинки, затем переходите к третьему.

Профессионалы говорят нам, что первые пять минут обучения — лучшее время, чтобы заложить что-либо в нашу память. Поэтому, если вы готовы для заучивания нового стиха, то начальное время лучше потратить на новый текст, чем начинать с повторения того, что уже выучили. Затем, после заучивания нового стиха, вернитесь к предыдущим стихам, параграфам и главам.

Очень важно запоминать постепенно и тщательно, потому что если делать это иначе, то в какой-то момент вы можете обнаружить, что созданное вами распадается на части. Не пытайтесь с легкостью пробежать трудные места Писания, иначе они всегда будут проблемой для

вас. Разбейте трудное место на небольшие части и работайте с каждой отдельно, пока они не уложатся хорошо в памяти. Вы, наверное, слышали о том, можно ли съесть слона за один присест.

Попробуйте проследить за связью слов в предложении. Вы заметите повторяющиеся слова, последовательность слов, начинающихся с одной буквы, слова, начинающиеся с буквы, которой кончается предыдущее слово, а также синонимы, имеющие для вас значение. Часто бывает полезным заметить алфавитную последовательность или непоследовательность первых букв в словах. Отмеченное слово или даже буква, с которой начинается предложение или стих, иногда поможет вам вспомнить весь отрывок. (Советы по данной теме даны в приложении А).

Когда мы знакомим людей со сложной задачей заучивания Писания главами, мы иногда встречаем людей, разочарованных тем, что у нас нет быстрого метода для легкого заучивания. Мы не знаем кратчайшего пути в этой работе. Обязательность — это необходимый компонент. Кроме того, мы считаем повторение, размышления и постоянный возврат к заученному — лучшими способами сохранить в памяти большие отрывки из Писания, когда мы накапливаем понемногу стих за стихом, соединяя их с теми, что уже выучили. Непременно запомните следующее: знать слова — это хорошо, но важнее всего знать Автора.

8. Молитесь о понимании божественного смысла...

Конечно, вы не приблизитесь к Слову Бога, читая какую-нибудь другую книгу. Знайте, то, чем вы питаете свое сердце и делаете частью вашей жизни — есть живое Слово Живого Бога, святое Слово Святого Бога, вечное Слово Вечного Бога, любовное письмо Любящего Бога.

Это истина, неизменная истина, которой больше не существует нигде во всем творении. Это Священное Писание и оно сбудется, оно не может быть не исполнено. Честность вашего Бога стоит за каждым Его словом.

Ищите смысл, который может дать только Святой Дух. Просите Господа вложить истину в ваше сердце и жизнь, сделать Его Слово настоящим и радующим вас, сделать его важным для вас. Просите Его учить вас, убедить вас, очистить вас, руководить вами и ободрять вас.

Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные (Евр. 4:12).

Молитесь с псалмопевцем:

*Открой очи мои, и увижу чудеса закона Твоего
(Пс. 118:18).*

9. Размышляйте и наслаждайтесь — повторяйте постоянно...

В первом псалме Давид открывает свою формулу радости и благословения. Это — размышление и наслаждение Словом Божиим день и ночь. Это — суть заучивания Писания. Когда вы заучили «кусочек» истины, дайте ему наполнить ваш разум, размышляйте над ним, окунитесь в него. Думайте о нем, как мы предложили, когда вы работаете по дому или во дворе, когда вы ведете автомобиль или лежите в постели. Позвольте ему задержаться в вашей памяти в течение дня и ночи. Сделайте привычным заполнять ваше незанятое время истиной, усвоенной вами.

Когда вы научитесь размышлять и наслаждаться Словом, которое вы уже запомнили, у вас начнется процесс, и он будет неопределимым для вас до конца вашей жизни.

Каждый стих остается с вами, чтобы возникать в памяти снова и снова. И мало-помалу вы создадите ваш собственный репертуар и расширите базис размышлений.

О таком образце размышления и повторения четко говорится в Писании. В решающее время истории Израиля приказ Господа был ясным и четким. И Его предостережение детям Израиля во Второзаконии 11:18, 19, так же относится к нам сегодня, как и века назад, когда Он говорил через Моисея:

Итак положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу, и навяжите их в знак на руку свою, и да будут они повязкою над глазами вашими; и учите им сыновей своих, говоря о них, когда ты сидишь в доме твоём, и когда идешь дорогою, и когда ложишься, и когда встаешь...

Снова Он напоминает нам об этом в книге Иисуса Навина (Нав. 1:8):

Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь...

В этих и других стихах Господь не только подчеркивает необходимость заучивать Его Слово, но также указывает на важность постоянного повторения, чтобы мы никогда не забывали их.

Когда вы повторяете и размышляете над заученными истинами, вы будете снова и снова благословлены могущественным смыслом, который они несут. Таким образом, они будут выгравированы в вашем сердце и в душе для постоянного обращения.

Вы также скоро поймете, что заучивание Писания в контексте очень заразительно. Один из лучших способов распространить благословение, а также лучше самому запомнить — это рассказать другим, что вы выучили, не только партнерам по заучиванию, но и на богослужении, в воскресной школе, в группе изучения

Библии, в любой другой группе, где вы участвуете, даже за дружеским обедом. Святой Дух благословит и того, кто будет читать стихи, и тех, кто услышит Слово, цитируемое по памяти. Часто те люди, которые слушали Божие Слово, ободрялись, чтобы начать заучивание самим. Группы и даже целые церкви были вдохновлены начать заучивание только от благословения, что слышали человека, цитирующего главу или книгу наизусть.

10. Делайте передышки...

Неважно, что вы заучиваете медленно или сколько вы делаете передышек, главное — не останавливайтесь. Я как-то сказала: «Если бы за каждую передышку я получала пять центов, то у меня сейчас был бы огромный мешок мелочи».

Не позволяйте врагу искушать вас упадком духа. Если что-то не получается вопреки вашим ожиданиям — не беспокойтесь. Сделайте передышку. И идите неторопливо, как вы можете, но превыше всего — *радуйтесь*. Берите передышки когда необходимо, но, почувствовав жажду, продолжайте ваше путешествие.

Будут моменты, когда по каким-либо причинам ваше продвижение будет еле заметно. Дайте себе свободу. Будет время, когда вы прекратите заучивание, либо для повторения выученного, либо из-за ваших личных неприятностей. Пусть это произойдет. Не чувствуйте вину и не расстраивайтесь по этому поводу. Используйте время для размышлений и наслаждения тем, что вы уже выучили. Самое главное — не останавливаться полностью. Возьмите паузу, а затем начинайте снова. Когда у меня случаются такие моменты, я всегда знаю время, когда продолжить заучивание текста. Святой Дух дает мне жажду и страстное желание вернуться к Его Слову, и у меня нет желания сопротивляться.

В заключение...

Одна женщина, которая выучила несколько книг Писания и много разных глав, очень хорошо выразила чувства многих из нас: «Как много Писания! Как мало времени!» Я уверена, когда вы начинаете пить из этого фонтана живой воды, вы также испытываете постоянное стремление к большему, не придавая значения тому, сколько вы уже заложили в ваше сердце и память.

Я уверена, что вы уже осознали, что позитивные аспекты, связанные с заучиванием Писания в контексте, бесконечны. Я знаю и считаю это наиболее радостным, и нет лучшей инвестиции в наше земное существование, чем сделать *вечное Слово* нашего *вечного Бога* существенной и волнующей частью нашей жизни. Вы не найдете других средств, которые могут сравниться с этим.

Ничто не сможет омолодить ваш путь христианина и обострить ваше средоточие в Господе, чем заучивание Его Слова в контексте. Оно, кроме того, способно постоянно помогать вам в нужде, служить защитой, руководством и советом, поддерживать, ободрять и утешать.

Если Господь промедлит, и нас будут преследовать, как было предсказано, Писание, которое мы заучили, станет бесценным резервуаром, способным уберечь нас, наши семьи, друзей и многих вокруг нас.

Это *вечная* инвестиция. «Трава засыхает, цвет увядает, а слово Бога нашего пребудет вечно» (Ис. 40:8). Слово Бога пребудет всегда! Слово Бога *вечное*. Это единственный «реальный кусок» вечности, к которому мы имеем доступ в этой жизни.

Когда вы ищите облик вашего всемогущего Бога в этом изменяющем жизнь начинании, Он может явиться вам проникновенным и удивительным образом.